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 Mitteilungen der Verwaltung 
 

 

 Öffentliche Sitzung des Gemeinderates:  Am 
Donnerstag, 02.07.20 findet um 20 Uhr im Kreativzentrum der 
Ludgerusschule eine öffentliche Sitzung des Gemeinderates 
statt. Auf der Tagesordnung steht u.a. Vorlagen des Ausschus-
ses für Bau und Umwelt vom 22.06.20, Mitteilungen des 
Bürgermeisters, Anträge und Anfragen, Einwohnerfragestunde. 
Auf den Aushang in den Bekanntmachungskästen wird 
hingewiesen. 
 

 Öffentliche Auslegung der 31. Änderung des 
Flächennutzungsplanes – Gemischte und gewerbliche 
Bauflächen südlich der Moorstraße im Gemeindeteil 
Brual; Der Rat der Gemeinde Rhede (Ems) hat am 12.03.2020 
in öffentlicher Sitzung den Entwurf der 31. Änderung gebilligt 
und weiterhin beschlossen, diesen nach § 3 Abs. 2 BauGB 
öffentlich auszulegen. Den Entwurf mit Begründung und 
Umweltbericht nebst Anlagen, Fachgutachten sowie die bereits 
vorliegenden umweltbezogenen Stellungnahmen zum 
Bauleitplanverfahren liegen gem. § 3 Abs. 2 Baugesetzbuch 
(BauGB) in der Zeit vom 25.06.2020 bis 24.07.2020 einschließ-
lich im Rathaus der Gemeinde Rhede (Ems), Gerhardyweg 1, 
im Ratstrakt, 26899 Rhede (Ems), während der Dienststunden 
zu jedermanns Einsicht öffentlich aus. Während der Ausle-
gungsfrist können schriftlich oder mündlich zur Niederschrift 
Stellungnahmen bei der Gemeinde Rhede (Ems) abgegeben 
werden. Die gültigen Hygienevorschriften sind einzuhalten. Es 
besteht die Möglichkeit, in diesem Auslegungszeitraum unter 
der genannten Tel.-Nr.: 9182-17 Fragen zu den Planunterla-
gen zu stellen. Anfragen können in diesem Auslegungszeitraum 
ebenso per Mail an gemeinde@rhede-ems.de gerichtet werden. 
Der Ort der Auslegung und die besondere Form der Auslegung 
sind auf die aktuelle Situation (Corona-Pandemie) zurückzufüh-
ren. Ergänzend können während der Auslegungsfrist auch 
Informationen über die Planungen im Internet abgerufen 
werden. Der Inhalt der ortsüblichen Bekanntmachung und die 
auszulegenden Unterlagen sind zusätzlich im Internet auf der 
Homepage der Gemeinde Rhede (www.rhede-ems.de) und auf 
dem zentralen Internetportal des Landes Niedersachsen 
(https://uvp.niedersachsen.de) veröffentlicht. 
 

 Öffentliche Auslegung des Bebauungsplans Nr. 8 
„Mischgebiet und Gewerbegebiet südlich der Moorstra-
ße“ im Gemeindeteil Brual; Der Rat der Gemeinde Rhede 
(Ems) hat am 12.03.2020 in öffentlicher Sitzung den Entwurf 
gebilligt und weiterhin beschlossen, diesen nach § 3 Abs. 2 
BauGB öffentlich auszulegen. Den Entwurf mit Begründung und 
Umweltbericht nebst Anlagen, Fachgutachten sowie die bereits 
vorliegenden umweltbezogenen Stellungnahmen zum 
Bauleitplanverfahren liegen gem. § 3 Abs. 2 Baugesetzbuch 
(BauGB) in der Zeit vom 25.06.2020 bis 24.07.2020 einschließ-
lich im Rathaus der Gemeinde Rhede (Ems), Gerhardyweg 1, 
im Ratstrakt, 26899 Rhede (Ems), während der Dienststunden 
zu jedermanns Einsicht öffentlich aus. Während der Ausle-
gungsfrist können schriftlich oder mündlich zur Niederschrift 
Stellungnahmen bei der Gemeinde Rhede (Ems) abgegeben 
werden. Die gültigen Hygienevorschriften sind einzuhalten. Es 
besteht die Möglichkeit, in diesem Auslegungszeitraum unter 
der genannten Telefonnummer 04964/9182-17 Fragen zu den 
Planunterlagen zu stellen. Anfragen können in diesem 

Auslegungszeitraum ebenso per Mail an gemeinde@rhede-
ems.de gerichtet werden. Der Ort der Auslegung und die 
besondere Form der Auslegung sind auf die aktuelle Situation 
(Corona-Pandemie) zurückzuführen. Ergänzend können 
während der Auslegungsfrist auch Informationen über die 
Planungen im Internet abgerufen werden. Der Inhalt der 
ortsüblichen Bekanntmachung und die auszulegenden 
Unterlagen sind im Internet auf der Homepage der Gemeinde 
Rhede (www.rhede-ems.de) und auf dem zentralen Internetpor-
tal des Landes Niedersachsen (https://uvp.niedersachsen.de) 
veröffentlicht. 

 Schülerferienticket 2020: Mit Bus und Bahn durch 
ganz Niedersachsen, Bremen und bis Hamburg Hbf. Dazu ein 
Bonusheft! Für alle unter 19! Achtung: Das SFT ist nicht 
übertragbar. Also erst Kuli her und ausfüllen, dann fahren. Das 
Ticket darf nicht laminiert werden. Bei falscher Benutzung 
kostet es mindestens 60 EUR erhöhtes Beförderungsentgelt. 
Das SFT nutzen können alle Kinder und Jugendliche bis zum 
Alter von 15 Jahren ohne Nachweis und ab 17 bis Jahrgang 
2001 mit einem amtlichen Lichtbildausweis. Das SFT gilt in den 
Nahverkehrszügen und S-Bahnen bis Hamburg Hbf. In 
Hamburg gibt es ein Zusatzticket für 3,40 EUR, damit könnt ihr 
ab 9 Uhr montags bis freitags (sa. und so ganztägig) alle Busse 
und Bahnen des Hamburger Verkehrsverbundes nutzen  Das 
SFT gilt nicht zu und auf den Inseln, nicht im Schiffszubringer 
„Tidebus“ Sande-Harlesiel, nicht in den Bussen in NRW, 
Sachsen-Anhalt und Thüringen, leider auch nicht in den 
Sonderbussen zum Heide-Part. Ferientickets zum Kombinieren 
gibt es auch in benachbarten Bundesländern.  

 
Erhältlich im Rathaus, Bürgerbüro zu den gewohnten 
Öffnungszeiten. Mehr Infos im Internet www.sft2020.de 

 Deutsche Rentenversicherung Braunschweig-
Hannover – Beratung der Versicherten ab sofort im 
Rathaus Rhede (Ems): Manfred Bußmann, Versichertenältes-
ter der Deutschen Rentenversicherung für den Landkreis 
Emsland übernimmt ab sofort den Bereich Einheitsgemeinde 
Rhede (Ems) mit einer Sprechstunde für Kontenklärung, 
Antragsaufnahme und Formulare einmal im Monat im Rathaus, 
Gerhardyweg 1, 26899 Rhede (Ems), Zimmer Nr. 15. Die 
Beratung bzw. Antragsaufnahme ist kostenfrei! Versichertenbe-
ratung nur mit Termin! Eine tel. Anmeldung ist unbedingt 
erforderlich unter 0173-1031856  (Bußmann) oder 04964-9182-
14 (Maria Dünhöft – Anliegen werden an Herrn Bußmann 
weitergeleitet). Nächster Beratungstermin: Montag, 27.07.20, 
15:30 - 18 Uhr – nur mit Anmeldung unter 0173-1031856 
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 Infoabend - Internet durch Richtfunk - emslandtel: 
Die Firma emslandtel aus Meppen plant die Errichtung von fünf 
Richtfunkmasten im Gemeindegebiet. Diese ermöglichen eine 
alternative kabellose Nutzung von Internet, Telefon und TV, 
welche u.a. für unterversorgte Haushalte interessant ist. Rat 
und Verwaltung befürworten diese Planungen und werden eine 
schnelle Umsetzung unterstützen. Am Dienstag, den 30.06. 
um 19 Uhr findet hierzu eine Informationsveranstaltung im 
Rathaus statt, in der über die Technik und die geplanten 
Maststandorte berichtet wird. Interessierte sind herzlich 
eingeladen. Anmeldung erforderlich unter knak@rhede-ems.de 
oder Tel: 04964 / 9182-19 
 
Geplante Maststandorte: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 Eichenprozessionsspinner (EPS) – Vorsicht!  
Fund auf privatem Grund: Für die Beseitigung der EPS Nester 
ist der Grundstückseigentümer verantwortlich. Es wird 
empfohlen einen Schädlingsbekämpfer mit der Entfernung des 
EPS in dem befallen Areals zu beauftragen. Eine gesetzliche 
Verpflichtung zur Beseitigung der Nester besteht nicht. Die 
Gemeinde berät Sie gern. 
Fund auf öffentlichem Grund: Der Befall sollte bei der 
Gemeinde Rhede (Ems), Herr Knak (Tel. 04964/9182-19; 
knak@rhede-ems.de) gemeldet werden. Aufgrund der enormen 
Verbreitung in diesem Jahr erfolgt eine mechanische Entfer-
nung ausschließlich in den kritischen Bereichen (z.B. 
Kindergärten, Schule, Spielplätze, etc.). Bei gesundheitlichen 
Fragen, wenden Sie sich bitte an Ihren Hausarzt oder Ihre 
Hausärztin, einen Hautarzt oder an das Gesundheitsamt beim 
Landkreis Emsland.  

 Spendenaktion Brandopfer Ein herzliches Dankeschön 
für die großartige Hilfsbereitschaft! Durch die zahlreichen Sach- 
und Geldspenden konnte den Familien schnell geholfen 
werden. Es werden keine weiteren Spenden benötigt. 
 

 Badeseen im Gemeindegebiet: Die Badeseen der 
Einheitsgemeinde können wieder zum Baden genutzt werden. 
Bis zum 16.07. finden jedoch aufgrund der Corona-Pandemie  
keine Beprobungen der Wasserqualität statt. Die Benutzung der 
Gewässer erfolgt daher auch hinsichtlich der Wasserqualität auf 
eigene Gefahr.  

 Landwirtschaftsmuseum: Das Landwirtschaftsmuseum 
hat ab sofort die Türen wieder für Sie geöffnet. Es wird darauf 

hingewiesen, dass die hygienerechtlichen Vorschriften 
einzuhalten sind. Infos unter der Tel.: 9182-0.   

 Fundamt: Abgegeben wurde: 1 Kindersonnenbrille (pink), 
ein Objektivabdeckung Nikon, 1 Schlüsselbund mit 3 Schlüs-
seln und Lederanhänger (Birkenstock) 

 Infos aus der Ludgerusschule 

Bücherei Rhede: Viele neue Medien eingetroffen! Zurzeit 
bieten wir unseren Lesern eine Alternative an. Sie können über 
eine e-Mail (koeb-rhede@web.de) oder über unsere Internetsei-
te (www.eopac.net/rhede), auf der sie sich alle Medien 
anschauen können, durch Einloggen mit Ihrer Lesernummer 
Medien vorbestellen. Diese werden für Sie verpackt und 
bereitgestellt. Freitags von 16 – 18 können die Medien über 
eine „Schleuse“ vor der Eingangstür der Bücherei abgeholt 
werden. Natürlich müssen die Abstandsregeln eingehalten 
werden und wir bitten darum, dass pro Familie nur ein Mitglied 
kommt. Für die Rückgabe von Medien stehen Kartons bereit. 
Wie gehabt besteht außerdem natürlich weiterhin die 
Möglichkeit E-Medien über www.libell-e.de auszuleihen. Vielen 
Dank für Ihr Verständnis.  

Infos aus dem Kindergarten 
/Familienzentrum 

Ferienbetreuung der Grundschüler, 5. und 6. Klassen: 
Das Familienzentrum wird auch in diesem Jahr eine Ferienbe-
treuung in der Ludgerusschule (Mensa) anbieten, natürlich 
unter Einhaltung des „Rahmen-Hygieneplans“ der Nds. 
Landesregierung. Dazu können auch die Schüler und 
Schülerinnen der 5. und 6. Klassen angemeldet werden. Die 
Betreuung findet in den Wochen vom 20.07. bis 24.07., 27.07. 
bis 30.07. und 03.08. bis 07.08.2020 in der Zeit von 7:30 Uhr 
bis 13 Uhr statt und kann nur wochenweise ( 25€ ) gebucht 
werden. Wenn Sie eine Betreuung in den Sommerferien 
benötigen, melden Sie sich bitte bis zum 03.07.2020 verbind-
lich im Familienzentrum bei Birgit Germer Tel. 04964/959700. 

Vereinsmitteilungen 
 SuS Rhede: 
Terminankündigung: Die diesjährige Generalversamm-
lung des SuS Rhede findet voraussichtlich am Freitag, 
25.09.2020, um 19.30 Uhr statt.  
Personalien: Gerrit Lüsing-Hauert wird in der neuen Saison 
Trainer der 1. Herrenmannschaft. Als Co-Trainer wird ihn 
Thomas "Vampy" Wilgmann unterstützen ebenso wie Betreuer 
Frank Esselmann. Gerrit und Thomas haben zuvor jahrelang 
erfolgreich unsere 1. Damenmannschaft trainiert und mehrfach 
zur Meisterschaft geführt. Wir freuen uns über diese Personalie 
und wünschen dem Team viel Erfolg. 

 Anangeln des Angelsportverein Rhede: Das 
Anangeln des Angelsportvereins Rhede (Ems) findet statt am 
Sonntag, 28. Juni 2020 in der Zeit von 6.30 Uhr bis 11.00 Uhr. 
Treffen ist um 6.00 Uhr beim Vereinslokal Conens. Die Corona-
Hygienebestimmungen sind einzuhalten.  
 

 Kolping:  Leider kann weiterhin aufgrund der aktuellen 
Lage, keine offizielle Kleidersammlung stattfinden. Alternativ 
möchten wir Ihnen anbieten, Ihre Kleidungsstücke bei uns an 
einer Sammelstation abzugeben. Am 04.07.20 werden wir von 
09 Uhr – 12 Uhr mit einem Anhänger auf dem Parkplatz im 
Kold'n Hauk stehen. Dort können Sie dann Ihre Kleidung bei 
uns abgeben. Bitte beachten Sie, dass die Ihre aussortierten 
Kleidungsstücke gut verpackt sind. Lose Ware können wir leider 
nicht annehmen. Weiterhin können Sie auch täglich unseren 
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orangenen Kolping-Container auf dem Markant-Parkplatz 
benutzen. 

 Schützenverein Neurhede e.V. - Absage Schützen-
fest: Liebe Schützenfamilie, liebe Freunde des Schützenver-
eins! Schweren Herzens mussten wir im Einvernehmen mit 
unserem Königshaus und unserem Festwirt die Entscheidung 
treffen, dass unser diesjähriges Schützenfest aufgrund der 
Corona-Krise ausfallen muss. Wir durchleben eine schwierige 
Zeit und gerade in dieser Phase werden uns auch sehr 
unangenehme Entscheidungen abverlangt. Eure Gesundheit 
steht an erster Stelle und daher musste dieser Entschluss 
getroffen werden! Aufgrund dieses besonderen Umstandes, 
erklärte sich unser amtierendes Regentenpaar Heinz-Bernd und 
Marion Schulte bereit, ihre Regentschaft bis zum nächsten Jahr 
entsprechend zu verlängern. Beide sind sehr traurig über die 
Absage und hoffen auf die weitere, so herzliche Unterstützung 
durch ihr Throngefolge. Wir bitten alle um Verständnis, bleibt 
alle gesund! Wir freuen uns auf ein unbeschwertes Schützen-
jahr 2021! Trainingsbetrieb Schießstand: Der Trainingsbe-
trieb auf dem Schiesstand bleibt bis auf weiteres eingestellt. Die 
rechtlichen Rahmenbedingungen lassen momentan zwar einen 
Trainingsbetrieb unter Einhaltung der Hygiene- und Abstandre-
gelungen zu. Die Einhaltung dieser Vorschriften lassen sich 
leider noch nicht durch den Verein  bewerkstelligen und stehen 
in keinem Verhältnis zwischen Aufwand und Nutzen. Wir bitten 
um Verständnis für diese Entscheidung. 

 Schützenverein ST. Hubertus Brual: Liebe Vereins-
mitglieder/innen des Schützenvereins, liebe Bürger/innen, 
aufgrund der aktuellen Situation sowie der staatlichen 
Anordnung sind Großveranstaltungen bis zum 31. Oktober 
untersagt. Aus diesem Grund wird auch leider unser diesjähri-
ges Schützenfest nicht stattfinden. Wir bedauern diese 
Entscheidung sehr und hoffen auf Euer Verständnis. Wir hoffen, 
dass das Vereinsleben baldmöglichst wiederaufgenommen 
werden kann und freuen uns gemeinsam auf das Schützenfest 
2021. Die Regentschaft unseres Königspaares Jan und 
Therese von Ohr wird um ein Jahr verlängert.  Bleibt alle 
gesund! Euer Vorstand  

 Reit- und Fahrverein Rhede Ems: Einladung an alle 
Mitglieder des Reit- und Fahrvereins Rhede (Ems) e.V. zur 
Generalversammlung 2020 am Dienstag den 14.07.2020 
um 20 Uhr im Saal Vosse-Schepers. Auf der Tagesordnung 
stehen u.a. die Rechenschaftsberichte, Neuwahlen, Wahlen der 
Kassenprüfer, Vorschau/Termine 2021. Anträge zur Tagesord-
nung sind spätestens 7 Tage vorher schriftlich beim Vorsitzen-
den einzureichen. Diese werden dann auf unserer Internetseite 
www.rufrhede-ems.de bekanntgegeben. Wir würden uns 
freuen, wenn viele Mitglieder daran teilnehmen. Euer Vorstand 

 

Sonstiges 

 Obergeschosswohnung nahe Ortskern zu vermie-
ten. 3 Zimmer-Küche-Bad mit Balkon. Badmöbel und neue 
Küchenzeile mit E-Geräte vorhanden. Tel.: 0162-9813349 . 
 

 Sommerferien – Führerscheinzeit: Auch in diesem 
Jahr bieten wir Euch vom 16. Juli bis zum 24. Juli einen Kurs 
zum Erwerb der Theorie an. So habt Ihr die Möglichkeit den 
Theorieunterricht vormittags in den Ferien ohne Schulstress zu 
absolvieren. Meldet Euch frühzeitig an, damit Ihr im Anschluss 
gleich die theoretische Prüfung machen könnt. Infos und 
Anmeldung unter Tel.: 222. Wir freuen uns drauf. 
FahrschulTEAM Heinz Kohoff.  

 Gazelle-Fahrrad, 2,5 Jahre alt, abzugeben. Tel.: 
0152-05665741. 

 EDZ – „die Rhederei“: Genießen Sie an jedem Sonn- 
und Feiertag unser großes Etageren-Frühstück „Deluxe“ für 
die ganze Familie. Lassen Sie sich überraschen was unsere 
neu gestaltete Gastronomie „die Rhederei“ im EDZ für Sie zu 
bieten hat. Aktuelle Informationen zur Neueröffnung und den 
neuen Auflagen finden Sie unter www.rhederei.de. Ab sofort 
können Gutscheine und eine Auswahl an besonderen 
Präsenten bei uns käuflich erworben werden! Zurzeit erreichen Sie 
uns telefonisch unter 604 250 oder per Mail theda.muentinga@terfehr.de.  

 Günter Terfehr Bauunternehmen & Planungsbüro: 
Unsere Musterhäuser sind geöffnet! Um die Ansteckungsgefahr 
für Besucher und Mitarbeiter so gering wie möglich zu halten stehen in 
den Häusern Desinfektionsspender zur persönlichen Hygiene für Sie 
bereit. Ebenso gilt es die Abstandsregeln weiterhin einzuhalten. Wir 
bitten Sie, die Musterhäuser nur mit Mundschutz zu betreten. Unsere 
komplett eingerichteten Musterhäuser im Baugebiet Heyers Kamp 
(Navi: Burgstr. 12) sind freitags von 15 – 18 Uhr, samstags von 10 bis 
13 Uhr und sonntags von 14 - 17 Uhr (Schautag) für Sie geöffnet. 
Besuchen Sie auch unser Musterhaus in Blauwestad (Niederlanden), 
Adresse: Cantharel 1, 9585 Blauwestad freitags von 14 - 17 Uhr, 
samstags von 10-13 Uhr und jeden zweiten Sonntag des Monats von 
13-17 Uhr für Sie geöffnet. An allen anderen Tagen sind wir nach 
Vereinbarung gerne für Sie da. 

Plattdüsk 
 

Ut de Schaule 

Däi Magister versöch anhand van Geschichten 

de Kinner in Biologie tau unnerrichten, 

häi prootet van Däiers und Plantenwelt, 

as taun Schluss de Glocke schellt. 

Dor säch häi tau däi lütken Wichten 

säi schaölt nu mörgen üm berichten 

wo überhaupt däi Mensk entstaiht 

un wo däi Schöpfung vör sück gaiht. 

Dat lütke Volk staiht up un gaiht 

un brengt bi däi Gelägenheit 

däi Öllern in Verlägenheit. 

Uk Heini is naoh Hus henkaomen 

un häv sück futt de Vaoder vörnaohmen 

häi häv hüm gliek däi Fraoge stellt, 

wo kump däi Mensk up düsse Welt. 

Däi Vaoder fangt all an tau schwäiten, 

doch dann besinnt häi sück un lacht, 

däi Mensk, däi ist ut Läihm doch maokt. 

O denkt sück Heini, dat is famos, 

dor haol ik mi futt up stää nen Klos, 

van tägenan, van Naober Schmitt, 

de nähm ik in däi Schaule mit, 

ik nähm mi bloß nen lütket Stück 

däi stopp dat äinfach in de Büx. 

Un as an den annern Dach 

däi Magister nu däi Kinner frach, 

do raupt däi Blaogen aal taugliek 

däi Mensk kump ut dat Storkenriek, 
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doch Heini sitt ganz still un stumm 

un kraomt in seine Büxe rüm. 

Up äinmaol röpp häi „Quatsch mit Wixe, 

ik häb dat Ding in miene Büxe, 

wormit däi Schöpfung vör sück gaiht 

un wor dorut äin Mensk entstaiht. 

Van wegen Stork, so säih ich ut, 

wenn ih´t nich glöwt, ik haol üm drut. 

Do röpp däi Lehrer ganz verlägen, 

laot üm bloß drin, du schienst tau wäten. 

 

Der nächste Gemeindebrief erscheint in der 28. KW (10.07.) 

Annahmeschluss: Dienstag, 07.07.2020, 12 Uhr.  
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